

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LII. - Núm. 19338. - Palma de Mallorca

Sábado 8 de Enero de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

En el frente de Teruel se conquistó al enemigo una fuerte posición

En contraataques desesperados, los marxistas intentaron recuperarla, acumulando hombres y tanques, y fueron rechazados, causándoseles cuantiosísimas pérdidas

En el mismo frente nuestros antiaéreos derribaron dos aviones de bombardeo enemigos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy 7 de Enero de 1938:

En el frente de Teruel se ha conquistado hoy otra fuerte posición rechazando los desesperados contraataques con numerosas fuerzas y tanques que para recuperarla ha llevado a cabo el enemigo, al que se han causado grandísimas pérdidas.

Por el fuego de nuestras baterías antiaéreas han sido derribados en dicho frente dos aviones enemigos de bombardeo que cayeron incendiados en nuestras líneas.

Salamanca, 7 de Enero de 1938 - Año Triunfal.

De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

y el cañón, con su voz gruesa, dice: e Dios, a sus granadas, sobre los campos cubiertos del blanco de la nevada, como en lago inmenso de fonje leche condensada, avanzan arteramente, caminando a cuatro patas, unas sombras como aquéllas que sobre escobas cabalgan al marchar al aquelarre, envueltas en telas amplias cuya blancura tan sólo alteran dos negras manchas por donde arrojan dos cuencas sin ojos duras miradas. De vez en cuando, hay alguna que un momento se levanta, porque tiene que dar órdenes

a la nutrida bandada o le duelen los riñones de tanto marchar a gatas; y cuando los centinelas, que han salido de la infancia y ya no emplean tetinas, divisan las tenues manchas que a sus puestos se dirigen, blancas sobre tierras blancas, no creyendo que se aguanten sin esqueleto las sábanas, saludan a tanta bruja con sus nutridas descargas, y entonces sí que, de lejos, pareció verdad la farsa, pues la brujas escaparon tan aprisa que volaban, excepto las que quedaron en su sudario tumbadas.

Al señor Obispo de Teruel lo amenazan de muerte

(¿Lo escuchó usted, señor Aguirre?)

Los inelegantes asesinos, amigos y compañeros suyos, que sañican de interjecciones y blasfemias los aires, a una hora determinada, y lanzan rencas bravatas bien abrigaditos en la madriguera de "Flota Republicana", han dicho a las seis en punto de la tarde del día primero de año nuevo, precisamente veinticuatro horas después de que el Ejército bolchevique quedara aplastado ante las puertas de Teruel, y libre la ciudad heroica:

"Con la sublevación, las ratoneras que existían en la España leal --se refería a la roja, aunque parezca una broma de inocentes retrasada, Sr. Aguirre-- fueron hechas polvo. Una de ellas estaba situada en Teruel, y, al caer esta plaza en nuestras manos, los ratones quedaban cerrados dentro de sus propias ratoneras, y, con ellos, el principal, el Obispo de Teruel. Este Obispo de Teruel era uno de los representantes genuinos de los inquisidores y muy pronto va a recibir en su cuerpo la venganza que se merecen todos los de su clase."

Nada más que esto, Sr. Aguirre. Se van a comer en picadillo al desgraciado Sr. Obispo; van a "saciar en su carne la venganza"; lo anuncian así ¿no se estremece, Vd. señor Aguirre? ¡Usted, tan católico, tan creyente, tan respetuoso con la Iglesia y su jerarquía! Comprendemos su espanto, su angustia al pensar en este salvajismo de sus, por otra parte, queridas compañeros y compinches. Usted sabe muy bien que son capaces de hacerlo. Lo han perpetrado con un refinamiento que les envidiarían los más exquisitos verdugos chinos, con el Obispo de Ciudad Real, con el de Cuenca, con el de Sigüenza, con el de Jaén, con el de Guadix, con el de Almería... En fin, hasta once Prelados han sucumbido entre horribles marti-

rios y con una sublime resignación de santos y mártires.

A sus entrañables camaradas, les faltaba uno para la docena. Doce ya es un número redondo, Sr. Aguirre. Acaso haya sido ese deseo --tan comprensible en sus predilectos compadres--, el único motivo de la ofensiva roja sobre Teruel. Le adivinamos el rostro de angustia que habrá puesto usted al escucharlo. El mismo, exactamente el mismo que compondría cuando sucumbieron los otros santos, el de Guadix, el de Almería, el de Sigüenza, el de Cuenca, el de Ciudad Real, el de Orihuela, etc.

Pero nosotros tenemos cierta simpatía por usted, y no queremos que se atosigue en vano con la mala nueva. No; no tema usted por el ilustre Prelado de Teruel. Solamente para que usted no sufriera, el Ejército de España ha llegado ante la ciudad invicta, ha puesto el talón sobre el sapo bolchevique, ha girado y... ¡plaf! Perdonenos el similitud; no se nos ocurren otros más elegantes cuando hablamos de sus inseparables y amados cómplices. En fin, el señor Obispo goza de perfecta salud y de una envidiable tranquilidad en su Palacio Episcopal. Se lo decimos para su satisfacción señor Aguirre.

Calendario bélico

Día 7

UN AQUELARRE EN TERUEL

No digan que todo es serio lo que pasa en las batallas pues hay cosas que merecen ser reídas a horcajadas. Figúrense que en la noche sin silencio e iluminada, porque brillan reflectores y silban fuerte las balas



El General D. Gonzalo Queipo de Llano dando de comer a las palomas del parque de María Luisa de Sevilla. — Contraste: En Barcelona los dirigentes en un banquete se comen las palomas mensajeras del Parque



Doña Catalina Bernat-Verí Barceló

Ha fallecido, habiendo recibido los últimos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P.

Sus desconsoladas hermanas Bienvenida y Josefa, sobrinos Magdalena, Lorenzo y Alejandro Pons, ausentes, sobrina Blanca Raynaud, sobrino político Ponciano Roldán, ahijada, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican una oración por el alma de la difunta y asistan al rosario que se rezará en la Iglesia de Nuestra Señora de la Salud del Terreno y conducción del cadáver a su última morada esta tarde a las 4 y 4 y media respectivamente y al turno de misas que se celebrará en la Iglesia de Nuestra Señora de la Salud del Terreno, el lunes 10 desde las 7 a las 10 inclusive.

Casa mortuoria: Polvorín, 23, Terreno.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Diganme, lectores míos:

¿No parece esta añagaza salida de inteligencia que sus grandes planes traza entre el humo de un turgio que tiene por toda gala de sus paredes mugrientas un mal grabado de caza? "La Caza del avestruz", en el que se ve entre palmas y otras plantas tropicales un ave de éstas que avanza sobre unos pies de azabache, con manos bajo las alas que sostienen arco y flechas, y una cabeza asomada entre las plumas del buche... ¡Cuántos jefes escarlata han tenido su Academia de estudios en una tasca! Así tienen tantos éxitos al llevarlos a la práctica.

Pepe BREVE

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DÍA 8 DE ENERO DE 1938.— 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Artillería, don José Marqués Talet.

Imaginería: Comandante de Infantería don Jaime Cereceda Gargollo.

Visita Hospital Sexto y último Capitan de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

SALUDO DEL GENERALÍSIMO

El Coronel Secretario del Generalísimo, en radiograma del 4 del actual dice al Excmo. señor Comandante General lo siguiente:

"Su Excecencia el Generalísimo agrada de su felicitación con motivo levantamiento cerco Teruel y envía a V. E. su afectuoso saludo extensivo a Jefes, Oficiales, Suboficiales, clases y soldados que componen la guarnición de esta Isla y a todo el vecindario."

Edicto

DON ENRIQUE CANOVAS LACRUZ, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES:

HAGO SABER:

1.º — Las peticiones para la expedición de salvoconductos para el paso de las Fronteras de la España Nacional, deben hacerse mediante instancia dirigida a S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y presentada en esta Comandancia General, acompañándose a la misma además de todos los requisitos que se exigían hasta la fecha de la publicación del presente Edicto, un certificado de buena conducta del interesado debidamente reintegrado.

2.º — En dicha instancia se hará constar el nombre y dos apellidos, domicilio actual y habitual, naturaleza, fecha de nacimiento, nacionalidad, poblaciones a donde piensa trasladarse, fecha en que desea emprender la marcha, motivo del viaje, reseña del documento de identidad que posee; el cual deberá exhibir en esta

Comandancia en el momento de hacer entrega de la indicada instancia; nombre, profesión y domicilio de dos personas de la debida solvencia moral que la garanticen.

Dado en Palma de Mallorca a siete de enero de mil novecientos treinta y ocho. "Segundo Año Triunfal".

ENRIQUE CANOVAS

Asociación Católica de Padres de Familia

FIESTA DE LA FAMILIA CRISTIANA

Esta benemérita Asociación celebra mañana su fiesta anual, bajo la advocación de la Sagrada Familia. Los actos organizados son los siguientes: Por la mañana, a las ocho Misa de Comunión que celebrará el Rdo. D. José Marzó, Consiliario de la Asociación. Los asociados deberán acercarse a la Sagrada Mesa, no individualmente, sino "en familia".

Por la tarde, a las seis y media, Función de súplica por las "familias atribuladas", con exposición del Santísimo Sacramento y sermón por el Rdo. P. Tomás López, S. J.

Ambos actos tendrán lugar en la Iglesia de Montesión.

A ellos quedan invitados no solamente los asociados, sino todas las familias católicas. Es la fiesta de la "Familia Cristiana", y en este resurgir de la Patria, la familia ha de ser su base incommovible, y, por consiguiente, en día tan señalado como será el de mañana, es preciso que todas las familias tomen parte en la fiesta tanto para recibir en ella el soplo de la gracia divina, como para rogar por tantas familias que pasan, por la Patria, horas de tribulación.

Clausura del Cursillo de las Organizaciones Juveniles

En el Salón de Actos de la Casa Primo de Rivera se ha celebrado el acto de clausura de los cursillos de las Organizaciones Juveniles.

Presidió el acto el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas con el secretario provincial señor Saiz Gralla, el Delegado Provincial de O. J. señor Rosselló; los Delegados provinciales de SEU y P. y P. señores Gascón y Sancho; el Jefe de la Legión de Cadetes señor Quintero y mandos de O. J.

Los cursillistas, en número de 51; tomaron asiento en el patio de butacas. El señor Marqués de Zayas vió los trabajos efectuados por los Cadetes durante el mencionado cursillo y seguidamente el señor Rosselló pronunció documentada conferencia, de la que entresacamos los siguientes párrafos:

"Hoy—dijo— quiero sencillamente hablaros del trabajo. La España Imperial que hace diez y siete meses nació por la voluntad del Ejército y de la Falange, guiados por el Caudillo necesita trabajadores. La eternidad es insu-

perable, habrá tiempo suficiente para soñar. Pero la vida es para trabajar.

Recordad camaradas cadetes el punto 16 que dice: "Todos los españoles no impedidos tienen el deber de trabajar".

A vosotros jóvenes jerarcas de las O. J., la última recomendación: haceros obedecer por vuestro ejemplo, cuidad a los camaradas a vuestras órdenes; que no es un digno jerarca el que no vela por los suyos.

Después habló el Jefe Provincial señor Marqués de Zayas pronunciando bello parlamento.

"La Falange—dijo—es jerarquía. El que manda no tan solo debe tener dotes sino que debe dar ejemplo.

"Mandar es agradable, pero pensar que así como queréis ser obedecidos tenéis que obedecer.

"Vuestro espíritu no tendrá que ser revolucionario porque ya vivís la Revolución.

"En vosotros está la esperanza del Caudillo; las Juventudes son el tema capital de sus discursos.

"Cada uno de vosotros cuando se presente la ocasión debe ser un héroe no sólo en la guerra, sino en la paz.

"Cuando lleguéis al Ejército, ya habéis vivido la Milicia y seréis dignos soldados de la España Grande.

"Cuando sintáis flaquezas pensad en la Patria sin mirar la tierra saturada de pasiones, el pequeño ambiente vuestro sino el conjunto y la totalidad de ella. España sobre todas las cosas y sobre ella solamente Dios".

A continuación los nuevos jerarcas recibieron de manos del señor Marqués de Zayas su nombramiento.

El acto terminó con el himno de Falange y en medio de gran entusiasmo.

Comisión Gestora Municipal

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza y asistiendo los gestores señores Bonet, Salleras, Rotger, Mesana, Alabern, Círcol, Coll, Sastre y Rocá.

Se aprobaron los extractos de los acuerdos de las sesiones celebradas durante el mes de Diciembre próximo pasado.

El dictamen sobre la instancia de don Pedro Capellá, solicitando sea re-nuevo en la Jefatura del Negociado de Estadística, se acuerda pase a la junta depuradora.

Se acordó pasar a la Comisión de Arbitrios, el dictamen sobre solares sin edificar.

A don Onofre Capellá, se le concede permiso para un auto de servicio público.

Se acuerda exponer al público los Padrones de Inquilinato y otros, a efectos de reclamación.

También se aprueba la modificación del acuerdo de adquirir las fincas de la calle Capuchinos, num. 15, 20 y 22.

Se acuerda autorizar la apertura de un establecimiento a don Juan Mateu Carbonell.

Fué aprobado la recepción de las obras del Cementerio de San Jordi.

El dictamen sobre la Oficina de Colocación Obrera, de que no se abone ninguna cuenta que no haya sido aprobada por la Superioridad, fué igualmente aprobado.

Se aprueba la cuenta de los obreros que trabajaron en los desescombrados de los desperfectos causados por el último bombardeo y que asciende a la cantidad de 939'66 ptas.

Se acuerda aceptar la renuncia del cargo de Auxiliar de Plus Valía, presentada por don Pedro Bestard Alvarez.

No habiendo más asuntos, se levantó la sesión.

Movimiento en el Puerto

Llegó de Ibiza el pailebot "Cala Contesa" con efectos.

Fondeó en bahía un potente acorazado inglés abandonando nuestras aguas dos cruceros ligeros de la misma nacionalidad.

Procedente de Melilla llegó el falucho inglés "Gozo Juslend" con carga varla.

Al anocheecer venía en demanda del puerto un vapor mercante inglés.

La Medalla Naval colectiva del «Velasco»

En los escaparates de don Antonio Buades Ferrer, plaza de Cort, ha sido expuesto el Anverso y Reverso de la Medalla Naval Colectiva que se concedió al Glorioso destructor "Velasco".

Dicha medalla que ha de ser colocada en el puente de mando de dicho destructor tiene un tamaño de 65 centímetros y va colocada sobre una placa con fondos esmaltados con los mismos colores de la cinta que lleva la medalla original.

Dicha placa es una verdadera obra de arte que honra a los talleres Buades que la han fabricado y a la industria mallorquina.

El numeroso público que ha desfilado para ver dicha medalla ha elogiado en extremo dicha obra y a las muchas felicitaciones que ha recibido Antonio Buades unimos la nuestra un-

Compañía Telefónica Nacional de España

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 10 se pagará el cupón número 35 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento ha tenido lugar hoy día 1.º de Enero de 1938.

El pago del mencionado cupón, solo afecta a los títulos que radiquen en la Zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en Territorio ocupado:

Banco	HISPANO AMERICANO
"	BILBAO
"	ESPAÑOL DE CREDITO
"	URQUIJO
"	HERRERO
"	GUIPUZCOANO
"	MERCANTIL
"	PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto núm. 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el Boletín Oficial del Estado de 22 de Septiembre de 1936).

Corresponde percibir Ptas. 5'25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 1.º Enero de 1936 - II Año Triunfal. — EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

FRONTON BALEAR

HOY

TARDE A LAS 4 y 1/2

IRIONDO II - ECHAVE

contra

CARMELO - ARRATE

LOYOLA - ISASI

contra

ATANO - IRIONDO

y quinielas.

Detalles por carteles y programas. Mañana domingo partidos y quinielas.

Sorteo de Confitería

Frasquel

1.ª suerte	862
2.ª "	2782
3.ª "	1049
4.ª "	2668
5.ª "	1552

Luis Terrasa

PROCURADOR

Ha trasladado su despacho a la calle del Real, 4. entº (frente San Miguel). Tel. 24-75.

MOTOR GAS POBRE

compro de 14 a 18 caballos. Oferta a E. O. calle Barón de Pinopar, 10, 1.º

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

¡¡Pronto, muy pronto!! Día dedicado a nuestra Gloriosa Marina Nacional. Nadie debe dejar de cooperar en este grandioso Homenaje.

¡¡Mujeres!! ¡¡Camaradas!! El día dedicado a nuestros héroes del mar se acerca. Preparad en seguida vuestro obsequio, y recordad que vuestro número os espera en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

¿Has pensado alguna vez la satisfacción que podrá tener uno de nuestros bravos marinos al entregarle tú un pequeño recuerdo durante estas fiestas? No vaciles, aún es tiempo; no quieras que por negligencia tuya haya uno solo de estos hombres sin su Aguinaldo.

Mujeres de Mallorca ¿tenéis ya todas vuestro número? Recogerlo cuanto antes que muy pronto se celebrará el grandioso Homenaje a la Marina Nacional.

Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

De la Cabalgata de los Reyes Magos

El señor Gobernador Civil recibió a la Comitiva en el Gobierno Civil y su distinguida familia acompañados del secretario particular señor Singa.

Con dicho motivo el señor Gobernador pronunció encomiastas con patrióticas frases y se dieron Vivas a España, al Generalísimo Franco y al Ejército.

SABAÑONES (Sedes)
Unguento Vulcano Ballester
0'50 ptas. caja
Venta en Farmacias

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Se ha recibido en esta Jefatura el donativo de 25 ptas. efectuado por don Miguel Fiol Coll, para que se destinen 12'50 ptas. a la adquisición de mantas y 12'50 ptas. a los fondos de esta D. P. A.

Rasgo que esta Jefatura se complace en agradecer públicamente. Palma, 7 de Enero de 1938 - II T. - Ramón Mulet.

Vehículos automóviles para devolver a sus propietarios

(REQUISA MILITAR A REQUISA PARTICULAR)

Los propietarios de los coches ligeros, motocicleta y camiones quea continuación se relacionan, se servirán presentarse provistos del recibo de Requisa correspondiente con sus choferes a recogerlos el próximo lunes 10 del actual, a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel núm. 218.

- COCHES LIGEROS**
Renault P. M. 5783
Adler P. M. 6079
Singer P. M. 6095
Fiat P. M. 6091
Renault P. M. 6097
Ford P. M. 6102
Renault P. M. 6109
Renault P. M. 6117
Chevrolet P. M. 6112
Fiat P. M. 6164
Opel P. M. 6169
Citroen P. M. 6177
Renault P. M. 6995
Adler B. 51121
- MOTOCICLETA**
Royal P. M. 594
- CAMIONES**
Dodge P. M. 5522
Chevrolet G. E. 1516
Palma, 7 de Enero de 1938 - II T.

Sociedad

Anteayer celebró sus bodas de plata con el sacerdocio el Rdo. señor don Juan Vich y Nebot, Inspector de los servicios religiosos en el Ejército. Con tal motivo actuó de Prêste en la Misa solemne de la Iglesia parroquial de San Miguel, donde cantó su primera Misa.

Después de la Misa, acompañado de la Rda. Comunidad parroquial entonó el Te Deum ante la venerada imagen de Ntra. Sra. de la Salud.

El hogar de nuestro buen amigo el Cónsul de Italia en esta ciudad señor Ramondino, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Reciban él y su distinguida esposa nuestra cordial felicitación.

Guarda cama nuestro distinguido amigo el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda don Luis Amorós.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Ayer en la Iglesia de la Inmaculada Concepción (Arrabal) se celebraron solemnes funerales por el alma de la distinguida señora doña Juana Ana Roca Gelabert, Vda. de Company que falleció el 1.º del actual en la villa de Devá a la edad de 86 años.

Dichos funerales se vieron muy concurridos, prueba del sentimiento que ha causado su muerte y de las relaciones de su familia.

A sus hijas doña Sebastiana, doña Isabel; don Nicolás; a su hijo político don Jaime Garcés, hermanos y demás familia reiteramos la expresión de nuestro sentido pésame.

Por doña Mariana Perelló, Vda. de Estelrich y para su hijo D. Luis Estelrich ha sido pedida la mano de la señorita Leonor Sancho Sureda.

La boda se proyecta para la próxima primavera.

Retrato del Generalísimo

De las Galerías Costa hemos recibido artística reproducción del retrato del Generalísimo, original del distinguido pintor don José Viñal Quadras.

Agradecemos el valioso obsequio.

De Instrucción

Visto el expediente instruido a dona Rosa Roig Soler, profesora de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares, se le separa definitivamente del servicio debiendo ser dada de baja en su Escalafón e inhabilitarla para el desempeño de cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

Visto el expediente instruido a don Gabriel Viñas Morant, Profesor de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares se le suspende de empleo y sueldo durante el plazo de un año e inhabilita para el desempeño de cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

Visto el expediente instruido a don José María Ayaralar Almazán, Profesor de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares se le separa definitivamente del servicio debiendo ser dado de baja en su escalafón, e inhabilitarle para el desempeño de cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

Visto el expediente instruido a don Miguel Miralles Janer, Subalterno del Instituto Elemental de Iuca (Baleares) se le separa definitivamente del servicio debiendo ser dado de baja en su Escalafón e inhabilitarle para desempeño del cargo en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

Visto el expediente instruido a don Ramón Medina Tur, encargado de curso del Instituto de Ibiza se le separa definitivamente del servicio, debiendo ser dado de baja en su Escalafón e inhabilitado para el desempeño de cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

Visto el expediente instruido a don Jerónimo Torres Cladera, Profesor Ayudante del Instituto Elemental de Iuca (Baleares), cesa y se le inhabilita para cargos directivos y de confianza en Instituciones Culturales y de Enseñanza.

De Ibiza

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS

Anoche a las ocho, aprovechando un claro del temporal de lluvia y viento que con tanta furia se ha desatado sobre esta Isla, celebróse la lucida cabalgata de los Reyes Magos con tanta impaciencia esperada por la gente menuda.

Previamente, la banda de tambores y cornetas del destacamento de Ingente recorrió las calles principales de nuestra población, anunciando la próxima llegada del cortejo. Pronto una animada y alegre multitud invadió las calles estacionándose la mayoría del público en las amplias aceras del Teatro Serra y Comandancia Militar, que iluminaron sus fachadas espléndidamente.

El agudo toque de las cornetas y el redoble de los tambores indicaron que la cabalgata se había puesto en marcha.

Efectivamente, por la Avenida del General Marzo, avanzaba lentamente el regio cortejo precedido por los soldados del destacamento, que enarbolaron artísticas farolas adornadas con los emblemas del cuerpo de Ingenieros y de Falange. Cuatro esclavos etíopes, negros como el betún, portadores de bengalas de colores iban delante de los tres plantantes corceles montados convenientemente por los Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar; que con sus regias vestiduras y su aspecto legendario, causaron el asombro de los pequeñuelos y fueron del agrado de los mayores, quienes con un prolongado aplauso demostraron la satisfacción que les producía el simpático desfile. Un camión engalanado y atiborrado de juguetes cerraba la marcha y era el blanco de las miradas codiciosas de la gente menuda. La cabalgata, que estuvo animadísima recorrió las calles de Rianbau, Montgrí; Antonio Palau; José Verdera y Cruz, regresando luego al punto de partida.

6 Enero 1938.

Pro-Lecturas para el Soldado

El "Grupo Literario Artístico" de la Casa de Arte y Cultura Nacionalista calista presenta a la concertista de piano Bárbara Campins en audición pro Lecturas para el Soldado en el Teatro Principal el 11 Enero de 1938, II Triunfal a las 6 tarde.

- PROGRAMA**
- I
Preludio, Coral y Fuga; C. Franck.
- II
Coral "Jesús—Christus, Filius Dei"; J. S. Bach.
Homenaje a Mauricio Ravel (1.ª Audición); J. Mas Porcel.
(Préambulo; Serenata; Minué; Pastorela).
Rapsodia en Sol menor, op. 79 número 2; Brahms.
- III
Preludio en fa sostenido menor.
Mazurka.
Nocturno, op. 15 núm. 2.
Dos estudios; Chopin.
No se permitirá la entrada en la sala durante la ejecución de las obras.

Teatros PRINCIPAL

Para hoy sábado en función de gran gala se anuncia el riguroso estreno en Palma del documental de la Ufa de palpitante actualidad "Viaje de Mussolini a Alemania", con el imponente desfile militar y grandes festejos celebrados en honor del Duce y en compañía de Hitler.

Indudablemente la proyección de este film de palpitante actualidad, constituirá—como en todas partes de la España liberada—un verdadero homenaje de simpatía hacia las grandes naciones amigas: Italia y Alemania.

El programa de hoy lo completarán las exhibiciones del emotivo drama en español "Imitación a la vida" por Claudette Colbert y la espectacular fantesía musical "Eterno ensueño" por Esther Ralston.

BALEAR

Definitivamente en las funciones de hoy sábado tendrá lugar el sensacional estreno en Palma del primero y único gran film nacional de la temporada "Amor Gitano" con Mary Cortés, La Yankee y el popular cantador de flamenco Guerrita.

Su estreno ha despertado entre el público enorme interés.

SALON MALLORCA

Mañana domingo, se proyectará en este Salón la grandiosa producción Ufilms, "María Luisa de Austria" de la que es protagonista el famoso actor Willy Forst, el director de la gran película "Vuelan mis canciones", y de otras grandes producciones secundado por la bella actriz Paula Wesseley producción de fastuosa presentación, musicalizada por Franz Goethe.

En ella aparece todo el esplendor de los tiempos napoleónicos.

Completará el programa la interesante película "Una aventura en Polonia", estrenada el jueves con gran éxito y de la que es protagonista el simpático Gustav Froelich.

BORN

Se estrenaron los interesantísimos reportajes titulados "Entierro del General Mola" y "Bilbao para España", films magistralmente impresionados en los cuales el público puede admirar las principales escenas del entierro del caudillo del Norte General Mola y de su gran obra que culminó con la conquista de Bilbao.

El público que llenó por completo este salón prorrumpló en fuertes aplausos cada vez que aparecían en la pantalla las figuras de nuestro glorioso Movimiento Nacional y al final de la proyección reaparece en la pantalla el Generalísimo Franco la ovación fué enorme dándose muchos vivas a Franco y a España.

El "Entierro del general Mola" y "Bilbao para España" harán desfilar todo Palma por este salón.

SALON ESPACIOSO

con refugio, se alquila. Informarán en esta Administración.

SE HA EXTRAVIADO

una carterita con un rosario y una medalla con cinta encarnada. Se gratificará su devolución. Calle Fonollar, 8, 1.º

Queda abierta al público la moderna FONDA CENTRAL

PASEO BORNE, 16 - PELAIRES, 96 (Junto a la VEDA)

SERVICIOS A LA CARTA Y POR CUBIERTOS :: SELECTA COCINA :: PRECIOS ECONOMICOS :: SE ADMITEN ABONADOS

A los Sres. Socios del Club de Regatas y demás distinguida clientela, me place ofrecerles esta su casa.

José Sureda

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

A BODAS

Belgrado. — El príncipe regente Pablo y la princesa María Eugenia salieron de esta capital en dirección a Atenas donde asistirán a la boda del príncipe heredero de Grecia.

En la estación fueron despedidos los egregios personajes por Stajavovich y los miembros del gobierno yugoslavo.

LAS MINAS DE CARBÓN DE ASTURIAS EN ACTIVIDAD

Oviedo. — En las minas de carbón de Asturias se están produciendo grandes cantidades de este combustible con el objeto de hacer innecesaria la importación de carbón del extranjero. En la actualidad hay en marcha 23 empresas entre las que figuran la fábrica de Mieres, Compañía Ortiz, Langreo, etc.

La mayor dificultad que se encontró en la explotación de estas industrias fué la falta de madera para tender las líneas de transporte, pero se han conseguido traer 10.000 toneladas de madera con lo que esta dificultad ha quedado resuelta. En la actualidad trabajan en esta industria unos 10.000 obreros y en el mes de enero se conseguirá una producción de 200.000 toneladas.

LLEGA A SAN SEBASTIÁN MR. LAWN, TENIENTE DE ALCALDE DE LONDRES

San Sebastián. — Acompañado del Jefe de FET y de las JONS de Lon-

dres, llegó ayer a esta ciudad el Teniente de Alcalde del Ayuntamiento londinense Mr. Lawn. Interrogado por los periodistas ha declarado: Como católico inglés estoy altamente interesado en la gran lucha que la España nacional sostiene al mando de su CAUDILLO, no solo por la civilización de España sino del mundo entero. Cuando vuelva a Inglaterra daré la réplica a la propaganda que ha hecho el Major Atlee.

El Sr. Lawn es un gran prestigio en el partido conservador inglés; ha venido acompañado de su esposa.

El jefe de FET y de las JONS de Inglaterra ha hecho entrega de un millón y medio de cigarrillos que esta organización de Londres ha recibido como regalo a los soldados españoles.

Mr. Lawn se ha mostrado complacido y satisfecho, por encontrar la retaguardia absolutamente normal como si nada ocurriese; y además está satisfecho por el enorme espíritu de que se muestran la retaguardia.

EL NÚMERO DE PARADOS AUMENTA EN INGLATERRA

Londres. — El número de parados aumentó considerablemente sólo en cuatro semanas que han acabado el 23 de diciembre; esto se debe principalmente a la reducción del trabajo en las industrias de la construcción, de la agricultura y textiles.

El ministro de Trabajo cree que la falta de trabajo es debida al mal tiempo.

que la jornada de hoy será el prólogo para la nueva aparición del sol. Añadiré que hoy parecía estar viviendo la jornada del 29 de diciembre primer día de la gran batalla de Teruel. Ahora roguemos a los Magos que el sol que nos han traído sea duradero.

Dado el volumen que la batalla ha adquirido no pueden darse acciones locales porque cualquier movimiento de nuestras fuerzas por muy significativo que parezca está perfectamente ligado con la marcha general de la acción bélica y la conquista de una posición al parecer secundaria suele traer aparejados varios combates. Por eso las posiciones que han caído hoy en nuestro poder son posiciones importantísimas en el plan general de la gran maniobra que el Mando Nacional viene realizando. La acción artillera de hoy y la intensidad de los ataques aéreos perseguían y han alcanzado sobradamente objetivos de mucha mayor envergadura que los que se había señalado a la infantería por lo que este día de Reyes nuestros hom-

bres han progresado a todo lo largo de frente de batalla que alcanza por destino expreso del alto mando nacional extraordinaria amplitud entre las posiciones que nuestros soldados han alcanzado en asalto de bravura indomable que los marxistas habían dotado por una serie de fortificaciones imponentes con cuatro líneas de alambradas; e defenderlas han puesto los rojos enorme interés pero el castigo de la artillería y la acción aérea nacional ha sido tan terrible que se han visto forzados a cederlas sin excesiva resistencia a nuestros soldados porque la fuerte guarnición había sido horribilmente triturada: basta para hacerse cargo del trozo que se han recogido más de trece cientos cadáveres entre ellos dos comandantes y varios oficiales. Gran parte de la labor que había que realizar en esta zona había sido efectuada ayer tarde; la siembra de hoy ha de dar en breve una cosecha sorprendente. Pidámos de nuevo que no se nuble el sol.

Crónica de guerra

(RADIO ESPAÑA DE SAN SEBASTIÁN)

Nuestros soldados continúan su penoso avance hacia las alturas de Teruel, avance que resulta difícil por la situación estratégica que ocupan las unidades enemigas, a las que se hace preciso llegar hasta aquellas que hasta ahora no fueron molestadas y en los 18 meses que llevan en ellas tuvieron tiempo de sobra para trabajar en sus fortificaciones; nuestros soldados tienen que ascenderlas y escalar aquellas pendientes, pero sabido es que para ellos no existen sacrificios.

Ayer la progresión fué de algunos kilómetros, la cual ha sido horriblemente enconada, pues el enemigo se defiende desesperadamente apesar de lo cual ha

sido metódico y eficaz el avance de nuestras fuerzas; se ha realizado penosamente en estas condiciones porque el enemigo ocupa planos superiores y se mantiene a la defensiva mientras que nuestras columnas son las que llevan la ofensiva y el enemigo que sabe lo que se pierde y lo que representa poco menos su retirada, pues quedaría amañada toda la parte de levante; defendiendo las trincheras con todos sus poderosos elementos y material acumulados en aquel frente; nuestros soldados se lanzan sobre sus fortalezas las que tienen doble red de alambradas y en las que en las mismas se ha desarrollado los más violentos y furiosos combates en la parte baja de Aragón que como decimos la pérdida significaría para los comunistas la amenaza de levante y de Cataluña aprovechando la riqueza de la comarca cuya riqueza no supieron reconocer los marxistas y que ahora defienden con verdadero tesón el terreno pero que nuestras fuerzas han destruido sus reductos hasta que lograrán desalojar de ellos al enemigo.

Nuestras baterías protegen con todo el empuje la marcha de nuestros soldados así como la aviación que todo el día estuvo empleada en la tarea de bombardear los reductos enemigos ametrallando a los que se oponían a su avance quedando el campo sembrado de cadáveres, fueron ocupadas algunas cotas que darán acceso a la precisa conquista de sucesivas. El campo donde se encuentran los rojos está apoyado por montes escarpados en los que se van librando los combates y en los que defienden los marxistas desesperadamente su situación en las que acumulan verdaderas masa de hombres contra nuestras unidades asaltantes.

Lo importante de estos combates ha sido el desgaste del enemigo que trabaja sin descanso retirando bajas después de la acción ofensiva que intentó en esta campaña en el que ha puesto en juego todo el material de que disponía incluso carros de asalto para proteger a la infantería que en algunas ocasiones

Del frente de Teruel

(RADIO ESPAÑA DE SAN SEBASTIÁN)

Los marxistas parecen empeñados en cerrar en este frente de Teruel todos los recursos bélicos y parece lo más probable que se salgan con la suya.

Quisieron imitar nuestra aviación con una actuación intensa pero sin duda conocen ya en nuestros frentes a nuestros pilotos y por ello han adoptado la actitud prudente de siempre. No obstante, si bien han rehuido los combates como siempre que les es posible no han dejado de intentar algunas incursiones sobre nuestras líneas volando siempre a gran altura lo que ha hecho que sus intentos de ametrallamiento resultasen ineficaces. Ya muy temprano han intentado bombardear nuestras posiciones de Cañamocha y después han volado sobre San Blas y sobre Teruel; en el primer punto dejar caer algunas bombas a su alrededor y en el otro han hecho funcionar sus ametralladoras con un resultado absolutamente nulo. Por la tarde, poco después de las tres se ha encontrado la "górica" y nuestros aviones y en un combate de duración relámpago han caído a tierra destrozados dos aparatos rojos de construcción francesa.

Mientras tanto los aviones nacionales han actuado con una intensidad enorme ayudados por la artillería que ha machacado las posiciones marxistas en un frente amplísimo. A toda hora continúa el ir y venir constante de miles tras escuadrillas de caza y bombardeo que han triturado materialmente las posiciones rojas; han deshecho comunicaciones y vías de comunicación y hasta han hecho alguna visita a los aeródromos enemigos.

El sol que ha aparecido limpio en este día de Reyes ha sido aprovechado hasta el último minuto por nuestra aviación que ha realizado una labor tan extraordinaria como eficaz. Esta concentración de fuegos de tierra y aire ha

causado en las masas enemigas un estrago imponente hasta el punto de que han abandonado sus posiciones en una sola acción después de dejar las trincheras horribilmente cubiertas de cadáveres. Por todo lo dicho habrá comprendido el lector que la jornada de hoy ha sido intensísima. Nuestra infantería ha continuado su progresión pero no se ha empleado a fondo por lo que suponemos



Incansablemente

tanto si llueve como si hace calor, el cartero cumple con su obligación. Sin embargo, cuando un dolor nos atormenta tomaremos a tiempo dos tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

39 ESCALONES?

se presentaron en masa para ver si de esa manera conseguían detener el empuje barredor de nuestras bayonetas que en plena pelea van conquistando poco a poco el terreno. Iba a la cabeza de esas unidades el General que las mandaba, las que se lanzaron en tromba contra los atrincheramientos rojos que hubo necesidad de asaltarlos con bombas de mano y a la bayoneta. El choque fué horrible, violentísimo; pero los nuestros con el oficial a la cabeza que fué uno de los que quedaron heridos, las posi-

ciones de los rojos quedaron en nuestro poder apesar de los repetidos intentos que hicieron para reconquistarlas; estas unidades en enconada lucha imponen su firme espíritu que hace reflejar como en días anteriores que en uno de los reducidos diez milicianos se apoderaron del mismo mientras que otros soldados se apoyaban defendidos por los milicianos, nuestros soldados los apresaron apoderándose de todas las ametralladoras rojas y fusiles que tenían allí.

actúan en el estado mayor de los marxistas Indalecio Prieto el ministro de defensa se halla en el frente para levantar el espíritu decaído de los marxistas. Los vates marxistas que viven de la mentira se encuentran en una crítica y angustiosa situación; pues cuando Prieto ha tenido que ir al frente a arrear a sus tropas y a exhortarlas para que éstas cumplan con su deber es que la cosa va mal. La jornada de hoy ha continuado la progresión de nuestras tropas de una manera absoluta continuando la persecución del enemigo que apesar del

frio y de la nieve los rojos no tienen más remedio que abandonar las posiciones en que habían organizado su resistencia. El castigo sufrido por los rojos en la jornada de ayer fué superior al de los días anteriores interviniendo la infantería en combinación con la artillería y aviación; los marxistas dejaron centenares de cadáveres entre los que figuran numerosos franceses, rusos y americanos. En un combate aéreo nuestros aparatos derribaron a dos cazas enemigos.

Lo que han recibido los bolcheviques españoles de los Magos

Esperábamos el día de hoy con ansiedad. (¿Para qué vamos a decir otra cosa? es así). Esperábamos con ansiedad noticias de un amigo nuestro que todavía permanece en la zona roja y que nos había prometido comunicarnos con una clave especial los regalos que a los bolcheviques habían dejado los Reyes Magos. Comprenderán Vds. con cuánta curiosidad hemos puesto nuestro potente aparato y hemos buscado la onda y la emoción con que hemos escuchado a nuestro amigo que poco a poco con voz vibrante iba dándonos cuenta de sus observaciones que no poco trabajo le habrá costado hacerse con estos datos. Pero lo ha conseguido y estamos dispuestos a que Vds. también conozcan lo que han encontrado nuestros amigos de la zona roja.

A Azafra indudablemente cansado del frente "aunque sea popular", él que es tan amigo de la retaguardia le han puesto... ¡bueno! le han puesto verde; a Negrín le han traído una panorámica de Teruel desde el túnel del Escandón en la que la ciudad se ve muy lejos ¡como si la fuera a perder de vista!; a

Prieto además de esta, le han traído otra panorámica desde el túnel en la que todo se ve negro; a Largo Caballero un engrama que en la zona roja expresa quien ganará la guerra con la corriente explicación es decir las iniciales UGT, CNT FAI (Un General Triunfará Con Nacionales; Tradicionalistas; Falangistas; Alemanes; Italianos). A Alvarez del Vayo le ha correspondido un cocktail fabricado a base de Ginebra. A Ossorio y Gallardo le ha tocado solamente una tarjeta postal y a Alcalá Zamora no le han traído nada por que durmió con las botas puestas; a Compañys un pajarito; a Aguirre una exclamación ¡Euzkadi!; a Martínez Barrio un ejemplar de "cuando las Cortes de Cádiz"; a la Pasiónaria otra frase "más vale vivir en Rusia que morir en España"; al ejército rojo aceite algún forado; a los madrileños ni carbón.

No sabemos si son todos los que están y están todos los que son... ah, como los internacionales recibieron un regalo el día de Navidad se han quedado sin nada.

Indalecio en el frente para levantar el espíritu de sus tropas

La situación de los rojos en el frente de Teruel se hace cada día más agobiadora e insostenible a la par que avanzan las fuerzas nacionales que van cerrando el círculo de hierro que no hay poder humano capaz de detener a nuestros soldados; los comunistas van acumulando hombres y material y esto demuestra bien a las claras que ahora se han dado cuenta del momento grandioso porque atraviesa y del mal negocio que ha resultado la ofensiva contra Teruel. En el desenvolvimiento de los combates que se libran en Teruel entre otras co-

sas importantes significaremos que son trasladadas gran número de fuerzas de levante para cubrir las numerosas bajas que sufren todos los días, las que se consumen estérilmente en cuanto toman contacto con nuestros heroicos soldados. Significa el gran desastre para ellos la batalla de Teruel y muy especialmente la interminable serie de derrotas hasta el punto de que el mando rojo teme que se registre una sublevación; con miras a este peligro se ha trasladado precipitadamente al frente de Teruel atendiendo a las llamadas de los que

Cierre hermético de la frontera soviética

Cada día Moscú toma nuevas disposiciones para ofrecer mayor número de dificultades a los que intentan pasar su frontera; es tal la preocupación de los stalinistas para que no se conozca la verdadera situación de Rusia que han tenido la necesidad de impedir que huyan en grandes masas el pueblo ruso, para liberarse de la esclavitud y del oprobio; estas medidas nunca les parecen suficientes y siempre les queda el temor al extranjero de una invasión que sería completamente legal como respuesta justificada a sus manejos subversivos en todos los países; hace muy pocos días indicamos ya que la URSS había comenzado a reforzar sus fronteras con los países bálticos con tres líneas de alambradas; pues bien se han tomado nuevas medidas de gran envergadura para evitar la evasión de rusos que las ejecutará, naturalmente, la GPU; por un decreto especial se establece una movilización para la vigilancia de las fronteras, lo mismo europeas que en Oriente; la movilización alcanza a 30.000 hombres, eso sin tener en cuenta la otra policía; esta guardia establecida a lo largo de la frontera soviética tiene instrucciones severísimas.

Para completar su acción dispone incluso de aviones en número de 60 de los modelos más perfeccionados con este exclusivo objeto.

Tal es el hermetismo de la Rusia soviética que incluso se adoptan medidas de vigilancia en el interior del país para evitar que se produzcan actos de sabotaje y que se trasciendan al exterior; según la ley los actos de sabotaje a líneas ferroviarias serán castigados severísimamente; si no sale el autor se hará responsable de ellos a todo el pueblo en masa.

Dos mujeres y dos niños acompañados de varios rusos, cansados de vivir como esclavos que se fugaban, fueron perseguidas con gran tenacidad y gracias a la pericia de la caravana y sangre fría que demostraron, todos pudieron salvar los mil peligros que les acechaban continuamente.

Los soviets pretenden justificar la medida adoptada apoyados en la necesidad de reprimir el espionaje y por ello se han visto obligados, dicen, a establecer un control riguroso en las fronteras, pero en realidad la verdadera razón no es otra que la de impedir que el extranjero conozca lo que sucede en el interior de Rusia; estamos seguros que si solamente por quince días se abriera libremente la frontera de Rusia, serían millones los individuos que huirían del infierno moscovita, que aun así arriesgan incluso la vida porque la dictadura staliniana les era insostenible.

Crónica breve de la situación militar

La Historia de España será pródiga en nombres de pueblos olvidados. Nuestra gloriosa y vieja patria que en siglos pasados fué centro universal de la cultura ha sido siempre una preocupación para el mundo, por los constantes hechos trascendentales: invasiones, empresas gigantescas, descubrimientos y cruzadas.

Los españoles en colectividad e individualmente han sido siempre ad-

mirados; ahora con motivo de nuestra guerra actual vuelve a llamar la atención del mundo en estos dos sentidos: en el sentido colectivo porque su lucha excede a la de una guerra civil, pues España se enfrenta contra el marxismo internacional, contra las brigadas internacionales reclutadas en Rusia, Francia y Méjico y contra el material de guerra y ayuda de todas clases, principalmente ayudadas por el comercio judío que siempre ha querido negociar con sangre de hombres; España llama la atención como sujeto individual en cuanto al heroísmo de que dá pruebas el pueblo.

El "Daily Express" del día 3 de los corrientes dice: para tomar parte en la guerra de España hay que ser fuertes; los españoles, dice, luchan lo mismo en un sol tropical que soportan los grandes frios de Teruel pues han combatido a doce grados bajo cero.

Nuestras fuerzas han vuelto a conquistar laureles de gloria, como en Brunete, Belchite y otras ciudades gloriosas como Huesca, Oviedo y ahora Teruel.

La victoria de Teruel que va tocando a su fin, está ya acreditando en el Extranjero la potencia y eficacia del ejército nacional; los marxistas se obstinan en reconocer que Teruel es nuestro porque ello les llevaría a hacer un ridículo extraordinario, y no les conviene reconocer su fracaso. Para ello los rojos envían refuerzos a Teruel que continúan destrozando nuestros soldados con sus ataques. El parte oficial de ayer dice que se venció la resistencia enemiga y que nuestras tropas continúan conquistando nuevas posiciones. Cuanto más alarguen la resistencia los rojos, más carnicería y más desgaste para su ejército.

Teruel en manos de los rojos no supondría nada, y en nuestras manos supone la espada para batir la resistencia marxista.

De interés para Propietarios, Labradores, Comerciantes e Industriales

La Mútua Balear se complace en comunicar a sus numerosos mutualistas y a los asegurados en general de esta provincia, que está organizando la Sección de Seguro de Incendios para desarrollarlo en cortísimo plazo.

Este nuevo seguro (al que seguirán en breve otros) se practicará en régimen de mutualidad pura y en iguales condiciones de ventajas y garantías para los mutualistas con que viene practicando esta Mútua el Seguro de Accidentes del Trabajo desde su fundación en 1922.

Para consultar cuotas y condiciones dignese interesar por teléfono la presencia de uno de nuestros empleados que con gusto le visitarán para darle la información que le interese.

MUTUA BALEAR. — Vía Roma, núm. 45. — Teléfono núm. 2803

Personajes extranjeros nombrados miembros del Instituto de España

Salamanca. — El Instituto de España, ha nombrado como es sabido, algunos personajes del extranjero miembros del Instituto. Uno es el juriscónsulto Georges Devechie que, ha contestado con el siguiente telegrama: Acepto con profunda gratitud el nombramiento con que se me honra y renuevo el ruego de considerarme presente en la Asamblea. Homenaje devoto. **ARRIBA ESPAÑA!**

Otro es el gran poeta francés Paul Claudel que ha contestado: Acepto con orgullo el título que me ofrecen y siento no poder acudir a Salamanca.

El historiador suizo Carlos Burkaag ha contestado aceptando el honor que

la España Nacional le concedía y por último se ha recibido un telegrama de Oliveira Salazar concebido en los siguientes términos: Retirado actualmente de mis actividades como profesor de la Universidad de Coimbra nada puedo hacer en beneficio de la Cultura pero agradezco el ofrecimiento y la gentileza de la España Nacional para con Portugal. Quedo muy obligado al Instituto de España por la distinción y siento que el trabajo ineludible en el Gobierno de Portugal me impida comparecer a la Asamblea convocada en Salamanca. Respetuosos saludos, Oliveira Salazar.

Telegramas

EL LUGAR DEL DUQUE DE WINDSOR EN LA CORTE BRITÁNICA

Londres.—Ha sido publicada la nueva edición del anuario de la nobleza británica correspondiente al año 1938 en el que se determina el lugar que corresponde al Duque de Windsor en la Corte británica. Se le coloca en cuarto lugar o sea en la graduación especial de la familia Real a continuación del más joven de sus hermanos, es decir después del duque de Kent.

Por lo que respecta a la Duquesa de Windsor, cuya posición especial había permanecido indeterminada hasta el momento presente, queda señalada en el octavo lugar en la graduación de las princesas reales. La duquesa de Windsor tendrá como precedentes por el siguiente orden: La Reina Isabel, la Reina Madre; las dos princesas hijas del Rey y la Reina, la princesa María; la duquesa de Gloucester y la duquesa de Kent.

COLABORACION FRATERNAL ENTRE PATRONOS Y OBREROS ITALIANOS

Milán.—Un industrial lombardo, el conde Ottolenghi, consejero delegado de la Sociedad Inceisa de Lissone, para el trabajo de la madera aplacada ha anunciado en el día de hoy a sus obreros, un acuerdo adoptado por el Consejo de administración de la Sociedad, acuerdo que demuestra como se intensifican los vínculos de colaboración entre industriales y obreros, con arreglo a la doctrina fascista.

En efecto, la Sociedad Inceisa ha dispuesto que desde ahora en adelante los beneficios que se obtengan se repartirán además de los accionistas incluso entre los empleados y obreros con relación a los hijos que tengan y a la antigüedad de su servicio.

Este acuerdo que hacía unos días había sido tomado fué anunciado recientemente durante la visita de las fan-

gistas españolas al establecimiento, haciendo honor y como recuerdo de las simpáticas visitas. La nueva disposición afecta a más de 1.500 empleados habiendo sido objeto de entusiásticos comentarios.

EN ITALIA SE VIENE PREPARANDO EL PROGRAMA DE LOS FESTEJOS EN HONOR DEL FUHRER

Roma.—Aun cuando no ha llegado el momento de anunciarse oficialmente, el programa de los festejos que tendrán lugar en honor del Fuhrer durante su próxima visita, se puede dar como cierta la noticia de la celebración de una o dos representaciones teatrales que tendrán lugar en Roma.

Ha sido escogida la obra de Gabriel D'Annunzio "La Nave" que se pondrá en escena con inusitada magnificencia, y según se dice se encargará del papel de Basiliola, la famosa actriz Andreina Pagnani, siendo los demás intérpretes los más eminentes actores escogidos entre las principales compañías dramáticas italianas que gustosamente se prestan a colaborar para que pueda tener realidad tan interesante espectáculo.

LA SITUACION ECONOMICA INTERNACIONAL—VAN ZELAND, EN LONDRES

Londres.—El expresidente del consejo de ministros belga Van Zeland que durante bastante tiempo ha estado estudiando los problemas económicos internacionales, ha llegado el jueves por la noche a dicha capital en donde piensa estar una temporada larga.

El periódico "Evening Standard" declara que el expresidente va a someter al presidente Chamberlain su informe para llegar a un acuerdo económico entre Alemania, Italia, Inglaterra, los Estados Unidos y Francia. En este se detalla que como primera medida todas las restricciones que entorpecen el comercio y el cambio monetario en dichas naciones tienen que abolirse a base de reciprocidad. Los cinco fondos de equilibrio que tienen en funcionamiento las cinco naciones tienen que desaparecer y formar en su lugar un solo fondo general. Todos los pagos que las naciones hacían y tienen que hacer con este fondo deberán estar regulados de acuerdo con sus reservas de oro.

Por tanto la Gran Bretaña y los Estados Unidos tienen que hacer pagos elevados al fondo mientras que Alemania e Italia tienen que hacer contribuciones menos importantes.

El fondo de equilibrio general tiene que ser empleado para los fines de estabilización en beneficio de aquellas naciones cuyas monedas estén afectadas de fluctuaciones que resultan de su comercio libre.

AUMENTA LA INFLACION EN FRANCIA

París.—Según cifras entregadas a la publicidad por el Banco de Francia, la circulación fiduciaria ha aumentado en 2,5 mil millones de francos llegando en la actualidad la circulación en billetes a 93 mil 836 millones de francos.

LA EXPORTACION DE AUTOMOVILES ITALIANOS

Roma.—Durante los 11 primeros meses del año 1937, el número de los auto-

móviles exportados por Italia ha sido de 31.428 por un valor de 594 millones de 926 mil liras contra 18.339 y un valor de 305 millones 913 liras efectuada el año anterior. Durante el mismo período del año 1937 el valor de los motores piezas de recambio ha sido de 128 millones 180 mil liras contra 95 millones 637 mil liras durante el mismo período del año 1936.

RUMANIA RECONOCE AL IMPERIO DE ABIJINIA.—NOMBRAMIENTO DE EMBAJADOR

Roma.—El gobierno rumano ha anunciado oficialmente al ministro de Relaciones Exteriores en Bucarest la decisión de proceder al nombramiento de ministro rumano en Roma que presentará sus credenciales al Rey Emperador de Abisinia.

Los periódicos italianos comentan favorablemente dicha decisión y declaran que la política de farsa establecida durante tanto tiempo va abriendo camino a la lógica y sensata al reconocimiento de la soberanía del Rey de Italia sobre el Imperio de Etiopía. Con dicho movimiento el pueblo rumano da muestras de que aprecia debidamente los lazos de fraternidad y amistad que unen a las naciones. El comienzo de una nueva etapa en las relaciones de dichas dos naciones se muestra con todo su esplendor.

LA PRENSA FRANCESA SE SIENTE ALARMADA ANTE LA ACTIVIDAD DE RUMANIA

Roma.—La prensa francesa se siente alarmada por las noticias recibidas en Rumania en el sentido de que ésta va a dar sus credenciales a su embajador en Roma para para que las presente al Rey emperador de Etiopía. Pesa en este nuevo paso dado por dicha nación no implica el reconocimiento de su independencia por parte de Rumania de la anexión de Etiopía a Italia.

EL TRATADO DE AMISTAD ENTRE YUGOSLAVIA E ITALIA SE TIENDE A HUNGRIA

Berlín.—Comunicado de Roma que el tratado de amistad entre Yugoslavia e Italia que fué firmado en la primavera del año 1937 en Belgrado, se extiende este año a Hungría.

El conflicto chino-japonés

Londres.—"Daily Express" comunica que Shiang-Kai-Shek ha enviado a Moscú diez aviones cargados de lingotes de oro por valor de dos millones de libras esterlinas, con el fin de pagar el material de guerra que recibe de la Rusia soviética.

En breve va a recibir toda clase de material de guerra y 100 camiones de los más modernos; al fin de esta semana recibirá 20 trimotores soviéticos.

ARCHIVADORES

de acero "RONEO", carpetas, "VALERIOS", "INDICES". Casa MALONDR 78, JAIME II.

Teatro Lirico

H O Y

De nuevo la primerísima diva del Metropolitan Opera House de New-York

LILY PONS en

Canción de Amor

con HERY FONDA

Música de JEROME KERN

Oiga las romanzas YO SUEÑO DEMASIADO, SOY EL ECO, EL PEQUEÑO JOCKEY EN EL CARROUSEL

de complemento

EL ASESINO INVISIBLE

Ultimas noticias de la noche y madrugada

EN VALENCIA SE REFUGIA MUCHA GENTE QUE HUYE DE LOS PUEBLOS CERCANOS A TERUEL

Perpignan. — Se reciben noticias procedentes de Valencia, según las cuales la victoria de los nacionales en el frente de Teruel ha iniciado la desbandada de las gentes que abandonan los pueblos próximos a la capital turicense, yendo a Valencia en busca de un lugar más seguro; por su parte las autoridades de Valencia han tomado toda clase de medidas para evitar estas desbandadas ya que ello complicaría el problema del abastecimiento de la ciudad.

EN EL FRENTE DE TERUEL MUERE EL COMANDANTE DE UNA BRIGADA INTERNACIONAL

Barcelona. — Noticias procedentes del frente de Teruel dan cuenta de que ha muerto el Comandante Robert, jefe de una brigada internacional. El cadáver será trasladado en breve a Barcelona.

¡BUEN PRINCIPIO DE AÑO!

Salamanca. — Comunican de Bayona que el día primero de año fué celebrado en Rusia con la ejecución de 600 individuos acusados de anti-stalinismo.

ABREN YA EL PARAGUAS

Zaragoza. — En el día de hoy nuestras fuerzas han seguido operando en dirección a objetivos secundarios que servirán para cuando llegue el momento oportuno estar en posesión de posiciones dominantes; la temperatura continúa siendo muy fría.

La actividad ha correspondido en gran parte, como en días anteriores, a la artillería y a la aviación, que ha realizado incursiones rápidas; la aviación roja ha pretendido también situarse sobre nuestras líneas; pero algunos aparatos de caza les han obligado a entablar combate en el que han caído dos aparatos de caza rojos, uno es ruso, "rata", y el otro norteamericano.

En torno a Teruel han continuado los combates encarnizados.

La prensa enemiga no publica con aquella profusión de los primeros días las informaciones de la batalla de Teruel; hoy ha caído en mis manos "Mundo Obrero" del día 2 del corriente. El cronista enviado especial del periódico comentando el comunicado de Prieto en el que da cuenta de la ocupación del gobierno civil, dice: "la noticia de la ocupación del gobierno civil ha de acogerse con toda clase de reservas. De esto me lavo las manos". ¿No decía Prieto que habían ocupado el gobierno civil?

Por otra parte publica un artículo el mismo periódico que comienza a poner en guardia a los marxistas, preparándoles para darles la mala noticia. Dice así: La ofensiva de Teruel aunque llegaran algunas adversidades nada habrá que lamentar ya que nuestro único objetivo era desarticu-

lar lo que el enemigo preparaba, cosa que ha sido plenamente preparada.

Como se vé el mando enemigo, estado mayor y los cronistas de guerra saben perfectamente a que atenerse sobre el resultado final de la batalla del bajo Aragón, y por si acaso comienzan a preparar a sus gentes **CON MOTIVO DE LA LLEGADA A LIMA DE LA MISION CULTURAL NACIONAL, SE CELEBRO UNA BRILLANTE RECEPCION EN DICHA CAPITAL**

Lima. — Se ha celebrado una brillante recepción con motivo de la llegada de los miembros de la Misión cultural nacional española. Estaban presentes los representantes diplomáticos de Alemania, de Italia, de la España nacional y del Japón, así como numerosas y distinguidas personalidades peruanas. El Sr. don José Ibáñez hizo un detallado análisis de la contienda española, diciendo que la revolución fué originada por el mis-

RIALTO

Hoy y todos los días a las 7:20

Estreno del reportaje actualidad
CRONICAS DEL IMPERIO ITALIANO. VIAJE EN AVION DE ITALIA A ETIOPIA

1.ª parte. Explicada en español.

Reposición de la comedia Universal

La vida nocturna de los Dioses

con Alan Mowbray-Peggy Shannon-Wesley Barry

EL PADRINO IDEAL

por la pareja Annabella - Jean Murat

Lunes: **CHARLES CHAN EN LONDRES** por Warner Oland.
LA DONCELLA DE POSTIN por Janet Gaynor.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 7:30

KEN MAYNARD en

Su recompensa

José Crespo - Mona Maris - Mimi Aguglia - Anita Campillo en

Tres Amores

El gobierno del Frente popular, que...

ceptando la obra de desorganización...

cial emprendida por los bolchevi...

armó al pueblo para lanzarlo a...

la revolución sangrienta y devast...

ora. Tales métodos culminaron en el...

esinato alevoso de don José Calvo...

elo. Y sólo cuando los desmanes...

varon a España al borde del abis...

o, el Caudillo Franco, no por amb...

ón de poder sino por salvar a su Pa...

ria de las más grande ruina, levan...

la espada para esgrimir la en de...

nsa de la verdadera libertad, del de...

cho, de la religión tradicional y, en...

de la civilización de España.

GINEBRA, UN CONCIERTO A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA NACIONAL

Ginebra. — El famoso guitarrista...

pañol Andrés Segovia ha dado un...

ncierto en el Gran Teatro en fa...

or de la Cruz Roja nacional. El co...

ncerto fué al mismo tiempo una res...

puesta a las repetidas manifestacio...

nes de los círculos marxistas y a los...

ctos que sin cesar organizan en fa...

vor de la España roja. Entre los asis...

ntes al acto figuraban los repre...

ntantes diplomáticos de los Estados...

unigos de la España nacional y di...

versas personalidades de la vida cultu...

OSCU DESEA DIRIGIR Y ADMINISTRAR LAS COMUNICACIONES DE LA ESPAÑA ROJA

Bilbao. — Comunican de Madrid...

xima visita que hará a Roma el can...

chiller Hitler, noticia que la naci...

EL CONDE CIANO A BUDAPEST. — LA CONFERENCIA DE LOS PAISES QUE FIRMARON EL PROTOCOLO DE ROMA

Roma. — El conde Ciano marchará...

mañana a las 10 y cuarto en direc...

ITALIA AUMENTA SU PODER NAVAL

Roma. — Después de varias entre...

Este programa incluirá la construc...

LOS BARCOS QUE CONSTRUIRA ITALIA

Roma. — El "Giornale d'Italia" d...

El Este africano junto con Libia t...

Con la construcción de los dos ac...

De esta manera en el año 1940-41...

A esta gran cantidad de naves de...

Este programa monstruo de construc...

En la construcción de dichas unid...

Washington. — El presidente Roo...

En los medios políticos de los Est...

más capacitados ya que no tiene las...

EL JEFE DEL GOBIERNO FRANCES INVITA A LA PAZ A OBREROS Y PATRONOS, PARA ACABAR CON LAS HUELGAS QUE TIENEN UN RESULTADO TRAGICO PARA LA NACION

Paris. — La sensación del día ha...

El miércoles se tiene que celebrar...

A ésta acudirán también una dele...

En la carta el presidente declara...

que se evitará que alcancen el peli...

que se evitará que alcancen el peli...

Por ejemplo...

La incalculable cantidad de fanta...

Por ejemplo: "El Socialista" de M...

Cómo están tan entusiasmados con...

Por ejemplo: leemos en el mismo...

Los marxistas en sus periódicos,...

Por ejemplo: seguimos leyendo la...

cialista" correspondiente al pasado...

El efecto que nos producen las vic...

Por ejemplo: Leemos en "El Dia...

les leeré la lista de los nuevos g...

Por ejemplo: seguimos leyendo la...

Por ejemplo: seguimos leyendo la...

Anecdotario del soldado

Para recordar a la retaguardia, ya...

era, paradojas de la guerra, una z...

cuando se oía algún que otro dis...

Los rojillos se preparaban para a...

circulaban órdenes, y el ataque fu...

contenido en su iniciación. Cantab...

¿Sabeis por qué? porque tan inten...

Brindamos estas declaraciones a la...

regatean sacrificios ni esfuerzo...

bien de la Patria.

TEATRO PRINCIPAL

HOY

RIGUROSO ESTRENO EN FUNCION DE GRAN GALA

Viaje de Mussolini a Alemania

Un documental que le hará desbordar de patriótico entusiasmo

Importante parada militar y Grandes festejos

Mussolini e Hitler

Las dos más grandes figuras mundiales en el documento de trascendencia histórica

UN FILM DE LA U.F.A.

En el mismo programa:

Imitación a la Vida

CLAUDETTE COLBERT

EN ESPAÑOL

ETERNO ENSUENO

Espectacular fantasía musical

Charla del general Queipo de Llano

¡Buenas noches, señores!

Hoy voy a dar cuenta de la vida del que fué Consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, Artemio Aiguadé. Este individuo se ha distinguido siempre, como perfecto conocedor de la vida del hampa, en la cual ha vivido todas las horas de su vida, en compañía de mujeres de mala nota.

Primeramente en Barcelona, se distinguió por sus frecuentes visitas a un famoso cacaret, en donde se le veía casi diariamente acompañado de dos señoras. ¡Pero, que avariento el tío éste! No le basta a él una mujer sola, y por eso, se vá con estas dos. Seguidamente y viendo como se ponía la situación en España, decidió abandonar su país, trasladándose seguidamente a la capital francesa, en donde vivió hasta momentos antes de estallar el Movimiento Nacional. Se trasladó allí, y volvió inmediatamente a vivir en cabarets lujosos, acompañado otra vez de mujeres. ¿Qué les dará? Supongo que debe cobrar o recibir dinero de ellas.

Después vinieron los acontecimientos que ensangrentaron el suelo español; estalló el Glorioso Movimiento Salvador de España, y los canallas "grandes hombres", todos los canallas dirigentes marxistas, se pusieron de acuerdo, y unánimemente acordaron que Artemio Aiguadé, por sus condiciones de moralidad, fuese Consejero de Gobernación. ¡Así se creó su prestigio!

Pero ésto fué mejor para él. ¿Quién mejor que Artemio para poder desempeñar este cargo de Consejero de Gobernación que un individuo como él que conoce a fondo la vida de todos los individuos e individuos de mala nota, en toda el hampa catalana? El, era el único individuo, a más de otros tantos cabecillas rojos, el que conocía a fondo el hampa y los bajos fondos de las ciudades españolas.

El no lo dudó ni un solo momento e inmediatamente aceptó el cargo que le ofrecían de Consejero de la Gobernación. ¡Buen provecho sacaría de él! debía meditar en cuanto le presentaron la proposición.

Y empezó a actuar en este cargo de Consejero de Gobernación, cometiendo toda clase de robos y atropellos, en todas partes, en los bancos y muy especialmente también, en las casas particulares. Robó en tal cantidad que muchos, hasta más importantes, se han quedado cortos al lado de él. Se llevó a París, mejor dicho, lo trasladó, una gran cantidad de alhajas, todas ellas robadas en diversas zonas de Cataluña, y algunas barrás de oro. Todo ello de valor extraordinario, por un valor de más de cinco millones de pesetas.

Pero después de haber actuado algún tiempo en este cargo de Consejero de Gobernación, Artemio, cayó mal visto no solo en Cataluña sino en el Gobierno de la república, que plenamente de acuerdo, acordaron esta vez también unánimemente, expulsarle de España. Artemio, viéndose en este extremo, tan apurado, acudió al Bigardo del cual era muy amigo, a nuestro representante. ¡Qué barbaridad! Qué desgracia nos caería encima si este canalla y este judío, como todos, fuera nuestro representante. Es el representante del Gobierno rojo en París. Este decidió ayudarlo, no sin su correspondiente premio, es decir, pidió a Artemio parte de la fortuna que había robado en España y que se encontraba en París. ¡Claro! El Bigardo no hubiera querido hacerlo de balde. Para eso es un judío.

El Bigardo después de resuelta esta cuestión, para él la más importante, se interesó en esta cuestión, haciendo toda clase de gestiones para favorecer a su protegido. Habló personalmente con el Ministro de Interior del Gobierno rojo de España, y después de múltiples gestiones y trabajos, logró que se restificara la orden de expulsión contra este canalla de Artemio; sin embargo se logró que no volviera a ocupar ningún cargo público de importancia; y todo ello, claro, era su costumbre, por haber atentado contra la moral y las buenas costumbres.

Pues bien, ahora el Bigardo se debe

encontrar tranquilamente, contentísimo, como todo buen judío, de haber podido sacar entre manos algún dinero; mientras Artemio ya no puede volver a hacer lo que quería, que supongo es volver a robar cuanto dinero pudiera en España. ¡Qué hombre pierde Cataluña...! ¡Ja, ja ja!

Ya no podrá volver a ejercer ningún cargo ahora, no solo ahora sino nunca, es decir, que dentro de breve tiempo toda Cataluña, estará en nuestras manos, y en ella, habrá dirigentes honrados, de buenas costumbres, que implantarán en ella la ley del Generalísimo, y ningún dirigente de la calaña de Artemio y otros, podrá jamás volver a pisar tierra española.

Cataluña, no solo es una mala, sino que hay en ella multitud de gente perversa, multitud de sindicalistas y anarquistas que han sido los que han enturbiado la vida de una región tan rica e industrial; pero esta gentuza, estas gentes de mala nota, serán expulsados, todos sin excepci-

ción, por muchos que haya, y los hay de esta región que volverán de nuevo a incorporarse a España.

El diapasón rojo referente a Teruel, ha bajado mucho de nota; y esto es debido que aun a su pesar, a calladas, saben que nuestras tropas les han causado un serio descalabro en su tan cacareada "ofensiva" sobre Teruel.

Sus emisoras, hablan de la reorganización de la vida en la ciudad, aunque, a decir verdad, no hay nadie en ella, que crea en la verdad de esta afirmación, antes al contrario todos están plenamente convencidos de la falsedad de estas afirmaciones de los rojos.

Pero... ahora vendrá el buen tiempo; y con él, se acercará el desenlace final de esta lucha en los frentes turolenses. Hoy ha sido espléndido el día. Sin embargo, el intenso frío no ha disminuido, continúa tan intenso; pero cuando haya terminado... Entonces verán los rojillos.

¡Paciencia... Esperad, por poco tiempo...!

A continuación el General Queipo de Llano, da cuenta del único camilito, y lee al acostumbrada lista de donativos terminando su acostumbrada charla.

Crónica internacional

La grave situación en Palestina

Continúan los desórdenes y los disturbios en Palestina, a pesar de la mano dura que para reprimirlos emplean las autoridades británicas. Ayer mismo en la región central de Palestina un tren que se dirigía a Jerusalén fué descarrilado y continuamente llegan noticias de autobuses que son atacados y sus ocupantes desbalijados por carreteras y caminos. Soldados en camiones blindados tuvieron que salir ayer asimismo en dirección a Hebrón cuyos habitantes huían por no querer pagar la multa colectiva de 2750 libras esterlinas impuesta por el gobierno inglés.

El problema se agrava por momentos a causa de la creciente hostilidad de los árabes, en vista de lo cual las autoridades británicas han rechazado la idea de dividir la Palestina entre los judíos y los árabes, y el gobierno tiene el propósito de enviar allí una comisión investida de plenos poderes para buscar la solución del conflicto entre los dos bandos enemigos,

prohibiendo a los árabes abandonar el territorio que los judíos ocupan actualmente, con el fin de aplacar la excitación que reina en el mundo musulmán, que en vano trata de mitigar la "Radio-Eden" con sus emisiones en lengua árabe.

El periódico "The Times" comentando estos acontecimientos, encuentra lógico que la ciudad de Jerusalén, con los Santos Lugares, quede bajo el mandato inglés, pero la nueva ciudad es judía y no se va a exigir a los judíos que en su estado mantengan 225 mil árabes cuando ellos se ven prohibidos de mantener sus 60.000 paisanos en Jerusalén. Pero añade el periódico que todo se podrá arreglar en vista de la analogía que este problema presenta con el de la Ciudad del Vaticano.

Nosotros no vemos esta analogía entre la posición judaica y la Ciudad del Vaticano, pero la política internacional se permite a veces estos humorismos periodísticos.

C R O N I C A

por el Tebib Arrumi

(RADIO NACIONAL)

Salamanca. — La batalla de Teruel sigue su curso normal. No tendré que jurar a Vdes. que el curso normal es el de ir poco a poco destruyendo la resistencia enemiga, que es desesperada, a vida o muerte para los rojos. Ellos sabrán por qué. Seguramente porque se han dado cuenta de todo el ridículo que hicieron al apuntarse prematuramente un triunfo que aseguraban valía por todos los nuestros. Ecuación maravillosa que decía: Teruel igual a Málaga, San Sebastián, Toledo, Bilbao, Santander y Asturias. Por arte de birlibirloque y porque las matemáticas marxistas siempre han sido así, no quieren ahora tener que confesar ante propios y extraños, un fracaso y prefieren sacrificar aquí todas sus unidades, las buenas, las mejores, las medianas, a decir que han tenido que retirarse y abandonar el loco empeño de retener lo que solo

por sorpresa pudieron asir y han de soltar, quieran o no, porque ni es suyo, ni son capaces de guardarlo debidamente: es decir, con heroísmo, abnegación y tesón de un patriotismo que no sienten, ni pueden sentir.

Pero Prieto no da su brazo a torcer. Hay que conocerle. Su soberbia no transige con la idea de tener ahora que cantar la gallina y pasar porque el mundo se entere de sus faroles fantásticos y reconocer que todo el supuesto resurgimiento esplendoroso de la potencia bélica marxista, no era sino alegría prematura y falsetas sin sustancia.

Pero en fin, como en el sector de Teruel han acumulado ellos y sus protectores de fuera de España, cuanto de eficacia tienen, tratan de sacarle el jugo, y aun a costa de mares de sangre, quieren evitar el fracaso de tener que abandonar la lucha.

BORN

BOY

SENSACIONAL FILM

Bilbao para España

Principales escenas de la reconquista. — La rotura del famoso cinturón de hierro. — Entraad en Bilbao

Entierro del General Mola

Ayer se les pegó duro por el flanco izquierdo. Hoy se les ha pegado mucho más, conquistando una que no citaré, muy importante de el dominio de Teruel, en torno de cual se ha librado durísimo combate uno de los más tenaces de la campaña y la cota quedó en nuestro poder y la perdieron los rojos para siempre y con esa pérdida sufrirán decisivas consecuencias próximas y fatales.

Por el sector de la derecha también se combatió con dureza y también esfuerzos marxistas acabaron en fracaso y en horrible desgaste. En este, esta es la palabra. En esta se está la batalla de Teruel. En la intensidad del desastre contenida nuestra ofensiva, cifran los rojos sus esperanzas; claro que unas esperanzas escritas en la arena de una playa, porque de sobra saben, que en este género de lucha, nuestra mejor táctica y mando, cada diez bajas que ellos tienen, a nos si nosotros tenemos una. Y esa proporción, por mucha que sea cuantía del rebaño suicida, a ellos tiene que afectarles más que a nosotros.

Por lo pronto, hoy han sufrido paliza correspondiente tanto material.

La defensa desesperada de la ciudad y su pérdida al fin de la jornada, habrán convencido al mundo rojo de lo estéril de sus empeños y vano de sus esperanzas, y si tiene conciencia, de lo criminal que es entregar tantas y tantas vidas inocentes cuando de sobra saben ellos, responsables y los mandamás, que lo de Teruel ya es algo para la causa roja que no tiene remedio.

EL TEBIB ARRUMI

PROTECTORA

HOY TARDE Y NOCHE
UN PROGRAMA EXCEPCIONAL
3 GRANDES
FILMS

TOM KEENE
en

A mi los valientes

¡Un ciclón de emociones!

EVELYN LAYE
CONCHITA SUPERVIA
en

La canción del Crepusculo

¡Un film musical esplendoroso!

RANDOLPH SCOTT
en

Dos veces Hijo

¡Un drama que llega al corazón!

Próximo miércoles

BRIAN AHERNE
VIRGINIA HOPPER
en

La ninfa constante

SALON MALLORCA

MAÑANA DOMINGO
de 3 y media a 9

Extraordinario Programa
de Cine

Una aventura en Polonia

MARIA LUISA DE AUSTRIA

(Fastuosísima presentación)

Butaca con entrada, 1'00
General, 0'25